21. Aristote Metaph. B 4. 1001 b 7 &t ei
AdLaipeToV AOTO TO €V, KATA PLEV TO

5 Znvawvog alwpa ovbev av eim. 0 yao
unte moootOéuevov unTe  Aadpalgov-
pevov motet peilov pnde éAattov, ov
énow eivar TO0UTO TV OVTWV, @G
dnAovott évtog peyéOovg ToL dvtog
Kal el péyebog, cwuatuov: TOUTO Yoo
mavty ov. Tt d0¢ dAa Mg uév
nootlBépeva moumjoel petllov, mwg d'
ov0év, oiov Emimedov wal yooauury
OTLy N d€ KAl LOVAS OVOXUGG.

Simpl. Phys. 97, 13

10 NroetL d¢ wg €oike DX TO TWV HEV
aloOnNtv  €KaoTOV  KATNYOQIKQWS  TE
moAAd AéyeoBal kal HeQlop, TV &
oTLypnV undé &v tidévar 0 yaQ urte
mEooTIOéuevoy avfel unte &daov-
HEVOV HEWOL, OVK WLETO TV OVIWV
etvat. Idem. 99, 10 évtavBa d¢, wg O
Evdnuéc dnot, kat avrjet [Zenon] to
&v <V yaQ otypnyv g 1o €v Aéyer,
& d¢ MOAAX elvat ovyxwEel O pévrot
AAEEaVDQOG Kal EvTavBa Tov

15 Znvwvog w¢ Tt ToAAX AvatQovvTog
pepvnoOal tov Ebdnuov oletat «wg
Y& totoget <pnotv> Evdnuog [fr.5], Z. 6
IMappevidov YV@WELHOG £TELQATO
dekvoval 0Tt ur) olov te T Gvta ToAAx
elval T undev eivat v toig ovow év,
T ¢ moAAd mANOog elval EvAdwv».
HEv  ovX g
dvaovvtog Tov  Znvwvog Evdnuog

kat Ot @ TOAAX
péuvntatr vov, dnAov ék g avToL
Aéfewe olpat 0¢ punde &v t@ Znivwvog
BiBAie ToovTOV

20 émixeignua  pégeobar  oiov O
AAéEavdoc dnot. Philop. Phys 42, 9 Z.
yao 6  EAedmng  mQog  TOUG
dacwpwdovvtag v Iaguevidov tov
ddAoKAAOL avToL dOEav Aéyovoav Ev
T OV elvat  EVIOTAHEVOS KAl
TUVIYOQ@V T TOU dWaoKAAOL LN
emexelpet  dewcvovar 6t advvatov
nAnBog elvatr év Tolc ovow. &l Yao,
dnotiv, €éott mANBoc, €medn) to AN00g
&k mAeldvwv  Evadwv  ovykeltal,
avaykn etvat évadag mAgioug &

25 @v 10 mAN00g ovvéoTniev. el Tolvuv
deilopev Ot advvartov etvat mAgiovag
évadag, dnAov OtL advvatov  elval
nANBog 1o yao mANOog €€ évadwv. et
o¢ advvatov etvar mANOog, dvaykn d&
1 10 &v elvaw 1) 10 mANOog, mANOog d¢
elval oV duvatal, Agimetal O €v elvan
KTA. Seneca Ep. 88, 44 Parmenides ait ex
his quae videntur nihil esse universo ; Z.
Eleates omnia negotia de deiecit; ait
nihil esse ...

30 45 si Parmenides [sc. credo], nihil est
praeter unum; si Zenoni, ne unum

quidem. Isocr. 10, 3 [82 B 1]

21. Aristote Métaphysique B 4.1001 b 7

Si 1'unité est indivisible, elle ne sera rien,
suivant la proposition de Zenon. Ce qui,
ni ne rend une chose plus grande quand
on l'y ajoute, ni ne la rend plus petite
quand on l'en soustrait, n'est pas, dit-il,
une chose réelle du tout ; car
évidemment ce qui est réel doit étre une
grandeur. Et si c'est une grandeur, il est
corporel ; car cela est corporel, qui est
dans chaque dimension. Les autres
choses, c'est-a-dire la surface et la ligne,
rendront les choses plus grandes si elles
sont ajoutées d'une certaine manieére, et
ne produisent aucun effet, ajoutées d'une
antre maniere ; mais le point et I'unité ne
peuvent d'aucune maniére rendre les
choses plus grandes.

21. Aristotle Metaphysique B 4 10001b 7
If the unit is indivisible, it will, according
to the proposition of Zeno, be nothing.
That which neither makes anything
larger by its addition to it, nor smaller by
its subtraction from it, is not, he says, a
real thing at all; for clearly what is real
must be a magnitude. And, if it is a
magnitude, it is corporeal; for that is
corporeal which is in every dimension.
The other things (i.e. surfaces and lines)
if added in one way will make things
larger, added in another they will
produce no effect; but the point and the
unit cannot make things larger in any
way.



22 [Aristote] de lin. insec. 968a 18 &t d¢
KATA TOV TOU Z1VwVvog AOYOV AVAYKN
T péyeBoc Aueéc  elvan,  eimeQ
AdVVATOV HEV €V TEMEQATHEVW XQOVW
&paoOar kb’
ATTOUEVOV, AVAYKN ' Emi TO TjHiov
mEATEQOV AdikveioOat

35 10 KLVOULEVOV, TOD O& UT] AHEQOVS
MAVTWS €0TLV TjLLov.

Aristote Phys. A 3. 187a 1 éviot d'
&védooav toig Adyols audpoTéQols, TQ
pév 6t mévia €v . . ., TQ d& €K NG
dyotopiag ATopa MOMOAVTEG HEYEDT).
Simpl. Dazu 138, 3 Tov d¢ devteQov
Adyov 1OV €Kk TG duxotopiag ToL
Zrvwvog elval pnowv 6 AAEEAVDQOG . . .
ToUTE d¢ T AdYw, ¢not [Alexander],

amelowv €xaotov

T TeEQL TAG duxotoping Evdovvar
Eevokpatn tov
40 KaAxndoviov [fr. 42ff. Heinze]

defapevov pév TO AV TO OLAUQETOV
mMoAAX elval <10 yoQ HEQOS EteQov
elvat tov OAov>.. elval YAQ Twoag
ATOHOVUG  YOAMMAS, &P’ @V  OUKETL
aAnBevecBat 10 TOAAAS TavTag elvat.

23. Simpl. Phys. 134, 2 ¢&viovg ¢noiv
audotégols évdovvat Toig AGYoLs, T Te
elonuéve tov INagupevidov kat @ TOL
Zivwvog, 0¢ Pondetv éBovAeto TR
INaguevidov  Adyw mEOS  TOVG
ETIXELQOVVTAG AXVTOV KWUWIDELY, WG &l
&v éott, MOAAG kal yedoia ovuBatvet
Aéyewv 1@ Adyw kal évavtia avt,
delcvig 0 Z. g €Tt yeAoldtepa TAOXOL
av avtwv 1) mobeoig 1 Adyovoa
«TOAAG E0Tiv» fjmeQ 1) ToL v elva, &l
T weavag énefio [Plut.] Strom. 5 [D.
581 hinter Parmenides] Z. d¢ 6 EAedtng
DoV pev ovdEV €E£DeTO, dToENoEV OE
mepl TovTwV Emi TAgtov. Aét. IV 9, 1.
Vgl. 28 A 49.

24 Aristote Phys. A 3. 210b 22 6 d¢ Z.
nméet, 0Tt «el €0TL TL O TOTOG, €V TivL
£otay» AVewy o0 XaAemdv. ovdEV YAQ
KWAVEL €V dAA@ UV elval TOV mE@TOV
TOTOV, UI] HEVTOL WG €V TOmw EKelivew
kTA. 1. 209a 23 1) yao Znivwvog amoia
Cnret

10 tvae Adyov: el yaQ mav 1O OV €V
oM, dMAOV OTL KAl TOU TOTOL TOTOG
£0Tat, KAl TOUTO EIG ATELQOV TIQOELTLY.
Eudem. Phys. fr. 42 [Simpl. Phys. 563,
17] émi tadTo d¢ kal 1) Zvawvog amogin
datvetar ayewv. afot yoQ mav 1o ov
TOV elvar €L 0¢ O TOTOS TV OVTWYV, TOD
av gin; oUKOLV év AAA TOTW KAKEIVOG
on év aAAw Kat oVt €ig O TEOoW . . .
mEOG d¢ Znvwva Grioopev TOAAAXWS
0 1oL AéyeoBar

15 et pév ovv év 1o NElwkev elvar T
dvta, oV kaAwg a&ot ovte yap vyeiav
oUte avdpiav ovte dAAa pvgla dain Tig
av év tomw elvar ovdE O O TOTMOG
TOLTOG WV olog eipnTat. et d¢ dAAwg
TO 7OV, KAV O TOTOG i) TTOV* TO YXQ TOL
OWHATOS TEQAG €0TL TOV OWHATOG TTOV*
éoxatov yao.

S'il y a un espace, il sera dans quelque
chose ; car tout ce qui est est dans
quelque chose, et ce qui est dans quelque
chose est dans l'espace. Ainsi l'espace
sera dans l'espace, et cela continue a
l'infini; c'est pourquoi il n'y a pas
d'espace.

If there is space, it will be in something;
for all that is is in something, and to be
in something is to be in space. This goes
on ad infinitum, therefore there is no
space. R. P. 106.



25--9.239b 9 téttapeg d' eloiv ot Adyot
TEQL KV OEWS ZNVwVog

20 ol maEéxovteg Tag dLvoKoAiag Tolg
AVovoLy, TMEMTOC HEV O TEQL TOU W)
KiveloOat

dux TO TQEOTEQOV ElC TO 1oL delv
aducéoBat 10 degdpeEvOV 1) TEOS TO
téAog, mepl 00U Oleldopev €v  Tolg
mEoteQov Adyols, namlich 2. 233a 21:
o0 kat 0 Znvwvog A6yog Pevdog
AauBavel TO pr) évoéxeoOat T Amea
dLeAlelv 1) dpaoBat TV Amelpwy Kad'
TEMEQAOLEVEW — XOOVQW.
dXWGS Y Aéyetal kal TO UnKog kai

ékagtov  €v

25 0 x0VoG AmelQov, Kat SAwWS Tav o
ouvexéc, NToL Kata dxigeov N Toig
£0XATOIS. TWV MEV OVV KATX TOOOV
ameipwv ovk Evdéxetar &paobat &v
MEMEQAOUEVW  XQOV(, TWV & KATX
duxigeoy évdéxetar kat yoQ avtog O
X00VOG 0UTWG ATELQOG. WOTE &V TQ
Amelow KAl OVK €V T TEMEQATUEV®
ovpBaivel duévar TO AMEWQOV, KAL
dmtecBal TV AMERWY TOG ATEIQOLS,
ov toig memegaouévolg <Paraphrase d.
St. Bei Simpl. 947, 3ff.> Top. © 8. 160b 7
TOAAOVG Y Adyoug €xoplev évavtioug
Taig d0&ats, kabamep Zvwvog, 6TL ovk
evdéxetal KwveloBatr ovdE 1O OTAdIOV
OLeADetv.

26 - - Z 9. 239b 14. devtegog O O
KkaAovpevog AxiAAeve. €0t d’ obtog 8Tt
o Boadvtatov

kataAndOnoetar  Béov  Vmo  TtoOL
Taxiotov EunocOev

35 yap avaykaiov €AOetv TO dwKOV,
60ev ounoe toO Pevyov, ot ael T

ovdémote

TIQOEXELY  AVAYKAIOV TO BoadVTEQOV.
€otL 0¢ Kal obtog O avTOG AdYOS TQ
dixoTopely, dadégetl ' v TQ dlelv
purp dixa 10 mEooAauBavopevov
péyeOog.

27 - - Z 9. 239b 30. toltog d' 6 VOV
onBeic, 6t 1) OLOTOS PeQopévn EoTnicev.
ovpBaiver d¢ maax 10 Aaubavewv Tov
X0OVOoV ouYKeloBaL €k TV

40 vOV' un dWoHévoL YAQ TOVTOL OVK
éotat 0 ovAdoywopde. Vgl 239 5
Zrvov d¢ magaloyiletar el yoQ ael,
dnotv, Noepel mav N KIVELTAL, <OVdEV d&
Kwettar, Otav

N katx TO ioov, ot O A&el TO
PeQOpEVOV &V TG VOV, <TtAV d& KATX TO
icov év 1@ VOV, akivntov TV
degopévny elvar OLoToV.

Tu ne peux pas franchir en un temps fini
un nombre de points infini. Tu es obligé
de franchir la moitié d'une distance
donnée quelconque avant de franchir le
tout, et la moitié de cette moitié avant de
pouvoir franchir celle-ci. Et ainsi de suite
ad infinitum, de sorte qu'il y a un
nombre infini de points dans n'importe
quel espace donné, et tu ne peux en
toucher un nombre infini l'un apres
l'autre en un temps fini.

Tu ne peux pas arriver a I'extrémité d'un
stade.

Achille ne devancera jamais la tortue. Il
doit d'abord atteindre la place d'ou la
tortue est partie. Pendant ce temps, la
tortue prendra une certaine
Achille doit la regagner, et la tortue en
profitera pour faire de nouveau un bout
de chemin. Il s'en rapproche toujours,
mais sans l'atteindre jamais.

avance.

Le trait qui vole est en repos. Car si
chaque chose est en repos quand elle
occupe un espace égal a elle-méme, et si
ce qui vole occupe toujours et a
n'importe quel moment un espace égal a
lui-méme, il ne peut pas se mouvoir.

You cannot traverse an infinite number
of points in a finite time. You must
traverse the half of any given distance
before you traverse the whole, and the
half of that again before you can traverse
it. This goes on ad infinitum, so that -(if
space is made up of points) there are an
infinite number in any given space, and
it cannot be traversed in a finite time.

The second is the famous puzzle of
Achilles and the tortoise. Achilles must
first reach the place from which the
tortoise started. By that time the tortoise
will have got on a little way. Achilles
must then traverse that, and still the
tortoise will be ahead. He is always
coming nearer, but he never makes up to
it.

The third argument against the
possibility of motion through a space made
up of points is that, on this hypothesis, an
arrow in any given moment of its flight
must be at rest in some particular point.
Aristotle observes quite rightly that this
argument depends upon the assumption
that time is made up of "nows," that is, of
indivisible instants.



28. Aristote Phys. Z 9. 239b 33 tétagtog
d' O mepl TV &V oTadiw Kvovpévwv &
évavtiag lowv Oykwv maQ' (oovg, TV
pév ano téAouvg Tov oTadiov TV '

5 amo &voQ
ovpBalvery oletal icov elvat XQOVov T
dmAaoiw
TAQAAOYIOUOG €V T TO HEV TaAQX
KLVOUHEVOV TO O¢ Q' 1OEUODV TO {00V
péyeBog a&lovv T low Taxel TOV loov
déoecBal xodvov.
PeddOG.  olov €0TWoAV Ol E0TWTES (00U
OykoL Ep' @V Tx AA, ol d' ¢ v tx BB
doxouevol amod oL péoov Twv A, loot
TOV AQOpOV TovTolG OVTEC Kol TO
péye0og,

10 0t d' édp" v tx I'T &mo tov Eoxdrov,
ioot TOv aQIOUOV dvTeg TOVTOLS KAl TO
puéyebog, kal iootaxeic Toic B.
ovpBatvel d1 O MEwToV B dua émti o
goxatw elvat kai 1o mowtov I, mag'
AAANAa Kivovpévwy.  ovuBatvet d& Kal
0 I' mapax mavtar T B dteEeAnAvOévat,
tx 9¢ B mapx tx <A> nuion' dote
fuovy elvat v xedvov:

péoov, low Thxel,

v fjuovv. éott D' O

To0T0 O €0Ti

iocov yao
EKATEQOV €0TL MAQ' €KAOTOV. Gt O
ovuBatvet ta B maga mavta ta T

15 mageAnAvBévar dua yao €oton to
nowtov I' kal 10 mowtov B émi toig
gvavtiolg €oxatols, icov xpovov mag'
éxaotov ywopevov twv B éoov meg
TV A, g HNnot, dia 10 audoTeQa ioov
Xoovov maga ta A yiyveoOat. Simpl.
1019, 32 6 pév o0V Adyog ToloLTOG 0TIV
evnBéotatoc Wv, we ¢nowv Ebdnuog
<fr. 68> dwx TO mEodavy TOV

TAQAAOYIOUOV  EXELV ™ Yoo
avrvovpeva  aAAfjdolg  icotaxn
dumAaoiov

20 adiotatatr daotaoy &v T avTQ
X00Vw, €&V @ TO TAQX T)QEHOLV
KIVOUHEVOV TO TUIOL doTtatal, KAv
lootaxéc Exelvolg 7). Alexanders Figur
[bei Simpl. Ph. 1016, 14ff. Vgl. 1019, 27]

29--H5.250a19 dux tovto 0 Z1jvwvog
Adyog ovk  aAndng, wg YPodel TNg
KEYXQ0U OTIODV HEQOG O0LdEV  YiQ
KWAVEL P KIVELV TOV aépa év Undevi
XQOVW TOUTOV OV EKIvNoev meowv O
O6Aoc uédyuvog. Dazu Simpl. 1108, 18
dux

30 tovto Avel kai TOV ZNvwvog Tov
‘EAeatov Adyov, 6v fpeto Iowtaydoav
TOV OOPLOTNV. «EITE Y&Q Mot Epn, @
IMowtaydpa, doa O €lg  KkéYXQ0G
Katameowv Popov

TTotel 1} TO HUELOOTOV TOV KEYXQOU;» TOV
0¢ elmMOVTOG U] TOLELY «O d¢ Uéduvog,
£PM, TOV KEYXOWV KATATEOWV TIOLEL
Podov 1 ov;» 10D d¢ Podelv eimdvTog
TOV UEdIHOV «Tl 0DV, €PN O Zvwv, ovk
€011 AOYOG TOU HEDIHVOL TV KEYXQWV
TEOG TOV évat KAl TO HUELOOTOV TO TOV
&vog» oL d¢ Prioavtog elvat «ti ovv,
€PN 0 ZNvawv, oL kal TV

5 Popwv éoovtat Adyot mEog dAAAovg
ol avTtol; WG Yy T Podovvia, Kal ot
Podor tovTov d¢ 0UTWS EXOVTOG, €l O

La moitié du temps peut étre égale au
double du temps. Supposons trois séries
de corps dont I'une (A) est au repos,
tandis que les deux autres (B, C), se
meuvent avec une égale rapidité dans
des directions opposées (Fig. 1). Au
moment ou ils sont tous a la méme
partie du stade, B a passé devant deux
fois autant de corps de la série C que de
la série A. (fig. 2.)

Fig. 1. Fig.2
A L A
B... - B...

C ... C...

Dong, le temps qu'il lui faut pour passer
devant C est deux fois aussi long que
celui qu'il lui faut pour passer devant A.
Mais le temps que B et C emploient pour
atteindre la position de A est le méme.
Ainsi le double du temps est égal a la
moitié.

Suppose three parallel rows of points in

juxtaposition—

Fig. 1. Fig.2
A L A

B ... B ...

C ... c ..

One of these (B) is immovable, while A
and C opposite directions with equal
velocity so as to come into the position
represented in fig. 2. The movement of C
to A will be double its movement
relatively to B, or, in others words, any
given point in C has passed twice as
many points in A as it has in B. It cannot,
therefore, be the case that an instant of
time corresponds to the passage from
one point to another.



uéduvog tov kéyxeov Podel, Podrjoet
Kat 0 €lg kéyxog

KOl TO HUOLOOTOV TOD KEYXQ0U». O UEV
0UV Z1jvwVv oUTwG 1owTa ToV Adyov.

30. Aét. 1. 7, 27 (D. 303) MéAwooog kat
Zivov 10 €v kat mav [sc. Beov elvai]e
Kol HOVOV &idLOV Kol ATTELQOV TO €V.

B. FRAGMENTE

ZHNONOZ ITEPI @YXEQX

Simpl. Phys. 140, 34 [nach B 3] to d¢
kata péyeBog [namlich dmegov édeile]
TEOTEQOV KATA THV avTNV émuixeionotv.
meodetéag yap Ot «et ur) éxol uéyebog
TO OV, 00D &V e,

15 émayel <&l d& E0TLV, AVAYKN EKAOTOV
puéye0éc T Exerv kal mAxog Kol
améxeww avtoL 1O €TeQOg AMO TOL
£T€Q0V. KAl TEQL TOL TIEOVXOVTOS O
avtoéc AdYoc. kal yoQ €ketvo €Eel
péyeBog

Kol TEoéEeL aVTOL T OLOLOV OT) TOUTO
ama& Te elmelv kal ael Aéyewv: ovdev
Y&Q avToD

20 TotovTOV E0XATOV E0TAL OVTE €TEQOV
mEOg €teQov ovK EoTal oUTwe €l
TMOAAL €0TLV, AVAYKN aUTX HUKQA TE
elval kal HeydAor HUKQX HEV OTE pn)
éxewv péyedog, pHéyada d¢ Wote AmelQa
elvaw.

2. Simpl. Phys. 139, 5 év pévtor 1@
OLYYQAUUATL aUTOL  TOAAX  €xovtl
emxelpnuata ka' ékaotov deikvuory,
OTL T TOAAX elva

5 Aéyovti ovpBaivel T évavtia Aéyerv:
@V év EoTv Emixelonua, v @ delkvuoty
OTL «el MOAAG €071, Kol peyaAa EoTi Kol
UIKQA® HEYAAQR HEV DOTE ATEQA TO
péyebog etvat, pkoa d& oVTwG @ote
unoev éxewv péyeBoc» [Bl]. &v on)
ToUTE delkvuotv. 8Tt o0 pnte péyebog
e mAaxog pnte oykog unodeic €oTuv.
ovd' av ein tovTo.

10 «el yao &A@ Ovt, Onoi,
moooyévolto.  ovdEV  Aav  pellov
nomoetev:  peyébovg yaQ Undevog

OVTOG, MQEOOYEVOUEVOL D¢, 0VdEV OIOV
te elg uéyeBog émwovval kat oUTwg
av TOn TO TEOOYLVOUEVOV OLOEV
en. el ¢ amoywopévov TO  €teQov
undev  éAattov oot unde

15 ad mooytvouévov avEnoetal,
dNAov 6Tl TO TQOOYEVOHEVOV OVOEV TV
00dE TO ATOYEVOUEVOV». KAL TAUTA
ovxl TO &v avaw@v 0 Znvwv Aéyel,
AN 6t péyeBog €xel ékaotov t@v
MOAAQV kAl A&melpwv T@ mTEO TOL
AapBavopévou aet T eivat dx v En’
ATEQOV TOUNV O delkvuot modeifag,
OTL 0VdEV €xel péyebog €k TOL EKAOTOV
TOV MOAAQV £aUT@® TAVTOV €lval Kal
év.

Si 1'Un n'avait pas de grandeur, il
n'existerait pas méme... Mais, s'il est,
chaque un doit avoir une certaine
grandeur et une certaine épaisseur, et
doit étre a une certaine distance de
l'autre, et la méme chose peut étre dite
de ce qui est devant lui ; car celui-ci,
aussi, aura une grandeur, et quelque
chose sera devant lui. Cest la méme
chose de dire cela une fois et de le dire
toujours ; car aucune partie de lui ne sera
la derniere, et il n'est chose qui ne puisse
étre comparée a une autre. Dong, si les
choses sont une pluralité, elles doivent
étre a la fois grandes et petites, petites au
point de ne pas avoir de grandeur du
tout; et grandes au point d'étre infinies.
— R.P.134.

2. Car s'il était ajouté a n'importe quelle
autre chose, il ne la rendrait en rien plus
grande ; car rien ne peut gagner en
grandeur par l'addition de ce qui n'a pas
de grandeur, d'ot il suit immédiatement
que ce qui était ajouté n'était rien. Mais
si, quand ceci est retranché d'une autre
chose, cette derniere n'est pas plus petite
; et d'autre part, si, quand il est ajouté a
une autre chose, celle-ci n'en est pas
augmentée, il est clair que ce qui était
ajouté n'était rien, et que ce qui était
retranché n'était rien. — R. P. 132.

But, if we assume that the unit is
something, each one must have a certain
magnitude and a certain thickness. One
part of it must be at a certain distance
from another, and the same may be said
of what surpasses it in smallness; for it,
too, will have magnitude, and something
will surpass it in smallness. It is all the
same to say this once and to say it
always; for no such part of it will be the
last, nor will one thing be non-existent
compared with another. So, if things are
a many, they must be both small and
great, so small as not to have any
magnitude at all, and so great as to be
infinite. R. P. 105 C.

If things are a many, they are both great
and small; so great as to be of an infinite
magnitude, and so small as to have no
magnitude at all.

That which has neither magnitude nor
thickness nor bulk, will not even be. "
For," he says, " if it be added to any other
: thing it will not make it any larger; for
nothing can gain in magnitude by the
addition of what has no magnitude, and
thus it follows at once that what was
added was nothing. . . . But if, when this
is taken away from another thing, that
thing is no less; and again, if, when it is
added to another thing, that does not
increase, it is plain that what was added
was nothing, and what was taken away
was nothing. R.P.105 A.



53 - - 140, 27 kai ti det ToAAX Aéyewv.
Ote wal &v avte ¢épetal T@ TOL
ZNVwVog OLYYQAUUATL  TIAALV  Y&Q
dekvig, OTL el MOAAG €0TL, T avTX
TeMeQAOUEVA E0TL Kol ATTEQQ, YOAPEL
TAUTH KAt AéEv O Z.

«&l MOAAG E0TLv, dvdrykn) TooavTa etval
doa é0TL kal oUte MAgiova avT@V oUTE
gAatTovTa. el 0¢ TooavTA 0TV B0
€0, memeQaopéva AV ein.

el MOAA& 0Ty, Amea T OvIa €0Tiv*
ael yo €tega petall TV OVIwv €oTi,
KAt TAAW éketvav étepa

5 petald. kal oUTwe AMERA TX OVTOL
éotl». Kkal oUTwG HEV TO KATX TO
mANOog Amewov €k NG dLXOTOMIOG
£delke.

4. Diog. IX 72 o0 v &AAx xai
Eevodpavne kat Z. 0 'EAedamng kai
Anuokertog kat' avtolg  OKETTUKOL
TUYXAVOUOLV . . .

Z. d¢ v xivnow avaugetl Aéywv «to
Kwvodpevov ovt &V @ EoTL TOTQ
KLVETaL o0T' €v @ Ui €0Tw.

Si les choses sont une pluralité, elles
doivent étre exactement aussi multiples
qu'elles sont, ni plus ni moins. Or, si
elles sont aussi multiples qu'elles sont,
elles seront finies en nombre.

Si les choses sont une pluralité, elles
seront infinies en nombre, car il y aura
toujours d'autres choses entre elles, et de
nouveau d'autres choses entre celles-ci.
Et ainsi les choses sont infinies en
nombre. — R. P, 133.

If things are a many, they must be just as
many as they are, and neither more nor
less. Now, if they are as many as they
are, they will be finite in number.

But again, if things are a many, they will
be infinite in number; for there will
always be other things between them,
and others again between these. R. P. 105
B.



